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Farní charita Stříbro 

ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELKY FARNÍ CHARITY ST ŘÍBRO 

Vážení čtenáři, 

v úvodu předkládané výroční zprávy bych ráda poděkovala 
všem současným i bývalým zaměstnancům za jejich práci, 
která mnohdy není snadná. Malé ohlédnutí za uplynulým 
rokem Vám pomůže udělat si obrázek o naší službě. 
Dovolte mi krátké shrnutí našich úspěchů, kterým však 
předcházela tvrdá dřina. Rok 2012 byl zahájen v duchu 
přechodu z provozu týdenního stacionáře na domov pro 
seniory, který nese jméno papeže Jana Pavla II. Přechod byl 

úspěšný a již nyní si troufáme říci, že se nám povedlo udržet kvalitu a úroveň 
služby stacionáře. Přechod na domov pro seniory se ukázal jako správná volba, 
což dokazuje zejména téměř stoprocentní naplnění kapacity služby v roce 2012. 
Celkově lze posuzovat změnu služby za pozitivní, veškeré obavy se rozplynuly  
a my pokračujeme v naší každodenní práci obvyklým způsobem. Jsme rádi, že 
se změna povedla a že se můžeme vrátit k běžnému provozu. 

Jako každý rok, i v roce 2012 jsme se potýkali s problémy při získávání 
finančních prostředků na provoz našich služeb. Děkujeme všem, že se nám  
i přes potíže podařilo sehnat dostatek zdrojů pro poskytování kvalitní služby. 
Vážíme si Vaší podpory, bez pomoci by naše organizace sotva mohla existovat. 
Bez vaší velkorysé přízně a osobního nasazení by Charita nemohla naplňovat 
své poslání pomáhat těm, kdo se bez pomoci druhých neobejdou. 

Ing. Teresa Kupcová 
 

DUCHOVNÍ SLOVO 

Nemocný může být ostatním lidem světlem svou trpělivostí, odevzdaností do 
vůle Boží, svou nenáročností, spokojeností. Často slyšíme: Dával dobrý příklad 
svému okolí, byl to trpělivý pacient. I pro nemocné platí Spasitelova slova: „Tak 
sviť světlo vaše před lidmi, ať vidí vaše dobré skutky a chválí vašeho Otce  
v nebesích.“ Lůžko nemocného je svícnem, odkud má svítit světlo všem  
v domě.Nejen doma, ale všem ve farnosti. Kéž pohled nemocných vyjde daleko 
za stěny jejich pokoje až k dalekým obzorům a ať nemocní poznají, že nejsou 
odsouzeni k tomu, aby jenom nečinně trpěli, ale že jsou vyvoleni, aby mocnou 
silou své modlitby a utrpení byli aktivními pomocníky světového apoštolátu. 
Jednou na věčnosti všichni poznáme, jaký proud požehnání vycházel  
z nemocných, kteří své utrpení obětovali v trpělivosti Bohu.To již je zákonem  
v království Božím, že Bůh vyvolí slabé, aby zahanbili silné a aby připravil cestu 
Kristu až na konec světa. Doba nemoci, i kdyby to byly celé týdny a měsíce, není 
žádným nevyužitým, ztraceným časem. Církev nemyslí v lidském měřítku. 
Úspěchy nevyplývají z obratných slov, ale jedině z milosti. Milost však chce být 
vyprošena, a to nejen modlitbou rtů, ale i modlitbou utrpení. Ať má každý 
nemocný živý úmysl: I já obětuji své utrpení, i já jím budu pomáhat. 

P. Maciej Goździk Farní charity Stříbro 
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ZÁKLADNÍ INFORMACE O ORGANIZACE 

(Aktualizováno ke dni 31.12.2012) 

Farní charita Stříbro (FCHS) je součástí největší nestátní humanitární organizace v ČR 
Charity Česká republika (CH ČR), jejímž zřizovatelem je Česká biskupská 
konference. Součástí CHČR je šest diecézních a dvě arcidiecézní charity, které 
metodicky řídí a koordinují organizační články na svém území – tj. oblastní, městské  
a farní charity. 

Farní charita St říbro  je Účelové zařízení římskokatolické církve s vlastní právní 
subjektivitou. Zřizovatelem je Biskupství plzeňské se sídlem nám. Republiky 35, Plzeň. 
Farní charita Stříbro rozvíjí charitní práci na území farnosti Stříbro. V jejím čele stojí 
ředitelka, která řídí její činnost a zastupuje ji ve všech jednáních. Zároveň své aktivity 
koordinuje s Diecézní charitou Plze ň, která působí na území Plzeňského  
a Karlovarského kraje, a duchovním správcem místní farnosti. Farní charita Stříbro 
vykonává svoji činnost ve spolupráci s členkami charity, praktikanty odborných škol  
a dobrovolníky z řad studentů a příslušníků rodin. 

 

Kontaktní údaje 

Ředitel  Ing. Teresa Kupcová, mobil 777 767 070 
Adresa sídla    Jiřího z Poděbrad 78, 349 01  Stříbro 
Doručovací adresa  Gagarinova 1416, 349 01  Stříbro 
Telefon/ fax    tel.: 374 622 229, fax: 374 624 758 
Email   stacionar.stribro@volny.cz 
Web   www.stribro.charita.cz 
IČO  70846596 
Konto    ČSOB 167510248/0300 
 
Poslání charity 

Posláním Charity je pomáhat lidem v hmotné, sociální, duševní a duchovní nouzi 
bez ohledu na jejich příslušnost k rase, národnosti nebo náboženskému vyznání. 
 
HISTORIE  

Charita (z latinského caritas)  znamená milosrdenství, lásku k bližnímu, 
solidaritu, vstřícnost a nezištnou pomoc. Podstatou charity je ochota věnovat 
lidem, kteří se ocitli ve stavu nouze, část svého času, prostředků, znalostí  
a dovedností.   

Farní charita St říbro (FCHS)  svoji činnost započala již v roce 1991. V květnu 
se sešla skupinka dobrovolníků stříbrské farnosti za účelem vzniku FCHS. První 
útočiště našla charita ve dvou místnostech bývalých jeslí. Od konce května se 
mohla práce naplno rozjet. Farní charita Stříbro zpočátku zajišťovala především 
sociální šatník, finanční a hmotné sbírky, drobnou pečovatelskou  
a ošetřovatelskou pomoc, návštěvy nemocných, invalidních, starých a osamělých 
občanů, sociální poradenství.  



Farní charita Stříbro 

Historie v datech 

1991  Konec roku se nesl v duchu příprav na vznik a zahájení 
činnosti FCHS. 

1992  Došlo k oficiálnímu zřízení FCHS a jmenování ředitelky 
Ing. Teresy Kupcové. Zároveň byla podepsána partnerská 
dohoda mezi městy Stříbro a Vohenstrauss o spolupráci. 
V tomto roce také přišel do města Stříbra nový duchovní páter 
Jiří Hájek, který dosud zastává funkci faráře v místní farnosti. 

1994  Odchází první ředitelka Ing. Kupcová, funkce se ujímá A. Hůrková.  FCHS 
dojednala pronájem dvou místností v areálu základní školy v Gagarinově ulici. 
Od tohoto roku se členové charity zapojují do projektu Adopce na dálku. 

1995  Činnost charity se rozšířila o službu půjčování invalidních vozíků pro osoby 
se zdravotním postižením a seniory ve městě Stříbře a blízkém okolí. 

1997  FCHS se připojila k humanitární sbírce na povodně. 

1998  Rezignovala ředitelka A. Hůrkova, znovu byla jmenována Ing. T. Kupcová.  

2000  FCHS se věnovala přípravám na otevření denního stacionáře. 

2001  Slavnostně byl otevřen Denní stacionář pro staré a zdravotně postižené 
občany města Stříbra v prostorách bývalého klubu důchodců ve Větrné ulici. 

2004 Organizace získala větší prostory pro provozování služeb. Objekt bývalé 
knihovny v Gagarinové ulici prošel rekonstrukcí před zahájením provozu Denního 
a týdenního stacionáře pro staré a zdravotně postižené občany s respitní péčí 
pro pečující rodiny. Součástí budovy byl krizový humanitární byt pro osoby  
v obtížné životní situaci, jež provozovalo Město Stříbro ve spolupráci s FCHS. 

2005 Nadace Alcoa Fujikura Czech s.r.o. slavnostně předala šek, který sloužil ke 
splacení rekonstrukce a vybavení stacionáře. 

2006 Slavnostně byl zprovozněn letní altánek pro odpočinek klientů. 

2007  Služba denního stacionáře byla zrušena, zůstal zachován pouze provoz 
týdenního stacionáře. 

2009   FCHS oslavila 5. výročí otevření týdenního stacionáře. 

2011   Týdenní stacionář rozšířil kapacitu služby ze 14 na 15 klientů. Po dohodě 
s Městem Stříbro byl zrušen krizový byt. Prostory byly využity pro rekonstrukci 
kanceláří pro administrativu. 

2012  Službu týdenního stacionáře nahradila služba Domova pro seniory bl. 
Jana Pavla II. 
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HLAVNÍ ČINNOSTI  

� zajištění provozu Domova pro seniory bl. Jana Pavla II  
� zapůjčení invalidních vozíků a ortopedických pomůcek pečujícím rodinám dle 

aktuálních potřeb klientů a možností organizace 
� provozování charitního šatníku, sběr a odvoz přebytečných oděvů  
� evidence a návštěva starých a nemocných občanů  
� účast na Tříkrálové sbírce 
� členky Farní charity Stříbro se aktivně podílejí na akcích pořádaných farností 

(úklid kostela, poutě, výstava jesliček, atd.), zpívají v Kladrubském sboru, 
přispívají na stavbu nemocnice v UGANDĚ a podporuji papežské misijní dílo 

 

CHARITNÍ ŠATNÍK 
 

Základní údaje o služb ě  

Druh služby:     sociální šatník 
Název zařízení: Charitní šatník 
Adresa:              Nerudova 819, Stříbro               
Telefon :             374 622 229 
Fax:                    374 624 758 
Ředitel mobil     777 767 070 
Email:                 stacionar.stribro@volny.cz 
 

 
Provozní doba humanitárního šatníku pro ve řejnost:  

� září – červen: každé liché úterý od 16 do 18 hodin 
� období letních prázdnin provoz šatníku omezen 

 
Poskytované služby 

Farní charita Stříbro nabízí v prostorách Charitního šatníku pro širokou veřejnost 
rozsáhlý sortiment levného zboží. K dispozici je výběr dětského, dámského  
i pánského oblečení, obuvi a doplňků.  
 
Příjem a výdej oděvů probíhá v prostorách charitního šatníku každé liché úterý 
od 16 do 18 hodin. Mimo uvedenou provozní dobu je možné domluvit příjem 
oděvů po telefonické domluvě. Zajištění odvozu přebytečných oděvů probíhá ve 
spolupráci s Diakonií Broumov. 
 
Finanční příspěvky z šatníku pomáhají k částečnému krytí nákladů na provoz 
Domová pro seniory bl. Jana Pavla II, část získaných prostředků pomáhá 
sociálně slabým rodinám. 



Farní charita Stříbro 

DOMOV PRO SENIORY BL. JANA PAVLA II 

Domov pro seniory bl. Jana 
Pavla II je jediným domovem 
ve městě Stříbře a blízkém 
okolí, zajišťuje návaznost na 
službu domov s pečovatelskou 
službou. Služba byla zahájena 
v roce 2012, kdy plynule 
navázala na službu týdenního 
stacionáře.  

Domov pro seniory poskytuje 
uživatelům pobytové služby  
dle zákona o sociálních 
službách na základě jejich 
individuálních potřeb.  Nabídka služeb zahrnuje zejména stravu, ubytování, 
ošetřovatelské úkony na základě doporučení lékaře, pečovatelské úkony dle 
potřeb a přání uživatelů, aktivizaci fyzickou i psychickou a sociálně právní 
poradenství. Uživatelé jsou zajištěni nejen po stránce biologické, ale také po 
stránce psychické, sociální a duchovní. 

Město Stříbro pronajalo Farní charitě objekt bývalé knihovny na 25 let za 
symbolickou cenu 1 Kč ročně a na provoz domova každý rok přispívá částkou 
300 000 Kč. Pravidelnou údržbu a potřebné rekonstrukce provádí Farní charita 
Stříbro na vlastní náklady se souhlasem města Stříbra. 
 
Uživatelé jsou ubytováni ve 2 třílůžkových, 3 dvoulůžkových a 3 jednolůžkových 
pokojích se společným bezbariérovým sociálním zařízením. Dále mohou 
využívat společné prostory pro odpočinek a aktivní trávení volného času – 
společenská místnost, veranda a zahradní altánek s posezením.  

Zdravotní pé či zajišťují zdravotní sestry ve spolupráci s vrchní zdravotní 
sestrou. Vrchní sestra zodpovídá za péči o zdravotní stav uživatelů, koordinuje 
práci zdravotních sester a pracovníků v sociálních službách a vede potřebnou 
dokumentaci.  

Sociální agendu  spravuje sociální pracovnice a v případě potřeby ředitelka 
Farní charity Stříbro. Sociální práce zahrnuje sociální poradenství, jednání se 
zájemcem o službu, vedení spisové dokumentace, koordinaci individuálních 
plánů, obhajování práv uživatelů a přímou práci s uživateli za účelem upevnění 
jejich znalostí a dovedností (výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti). 

Přímou práci s uživateli provádí pracovníci v sociálních službách (pečovatelky, 
zdravotní sestry) dle individuálních potřeb uživatelů ve spolupráci s vedoucí 
domova, vrchní sestrou, sociální pracovnicí a ostatními spolupracovníky. 
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Základní údaje o registrované služb ě  

Služba je registrována podle § 49 zákona 108/2006 S b., o sociálních 
službách. 
Druh služby:     domov pro seniory 
Identifikátor služby:    3354180 
Kapacita:     15 lůžek (3 jednolůžkové, 3 dvojlůžkové a  

2 trojlůžkové pokoje) 
Název zařízení:    Domov pro seniory bl. Jana Pavla II 
Adresa:     Gagarinova 1416, 349 01 Stříbro                     
Telefon/ fax:      tel.: 374 622 229, fax: 374 624 758 
Ředitel mobil:    777 767 070 
Email:      stacionar.stribro@volny.cz 
Doba poskytování služby:  provoz je celoroční nepřetržitý 
 
V průběhu roku 2012 využilo služeb domova 21 uživatel ů. Kapacita byla 
napln ěna z 96% z důvodu p řirozené zm ěny uživatel ů v důsledku úmrtí. 
 
Poslání za řízení 

Posláním Domova pro seniory je zajištění kvalitního a plnohodnotného života 
seniorů při zachování běžných společenských aktivit a maximální míry 
samostatnosti. Na základě individuálních potřeb a přání, s respektem k lidským 
právům, zajišťujeme a poskytujeme pomoc a podporu směřující k prožití klidného 
stáří navyklým stylem života v důstojném a bezpečném prostředí, které co nejvíce 
připomíná pobyt ve vlastním domově. Kontakt s rodinou a širším společenstvím 
zůstává zachován a podporován.  

Cíle  

Domov pro seniory zajišťuje péči o seniory v době, kdy tuto péči nemůže zajistit 
rodina. Umožňuje tak uživatelům domova strávit aktivně svůj volný čas v odborné 
péči a pod nepřetržitým dohledem.  

� poskytovat službu dle individuálních potřeb uživatelů  

� vytvářet bezpečné a příjemné domácí prostředí 

� aktivizace uživatelů vedoucí ke zvyšování jejich soběstačnosti  

� plánovat průběh služby dle přání uživatelů   

� rozvíjet a respektovat citový život uživatelů  

� podporovat uživatele při setkávaní s rodinou  

� respektovat vůli, důstojnost, soukromí a další práva uživatelů  

� zajistit kvalitní a aktivní život uživatelů, včetně důstojného závěru života  



Farní charita Stříbro 

Cílová skupina 

Domov pro seniory je určen pro seniory a dospělé občany ve věku od 60 let, kteří 
jsou z důvodu snížené soběstačnosti zejména z důvodu věku a zdravotního stavu 
odkázáni na pravidelnou pomoc druhé osoby. V důsledku zdravotního stavu 
nemohou setrvávat v domácím prostředí za pomoci rodiny či dostupných 
terénních služeb nebo nemají nikoho, kdo by o ně pečoval.  

Služba je převážně určena zájemcům z města Stříbra a Tachovska, v případě 
volné kapacity i z jiných míst.  

Důvody pro odmítnutí poskytnutí služby 

� zdravotní stav neodpovídá cílové skupině, pro kterou zařízení poskytuje 
sociální služby v rámci registrace 

� zájemce o službu nemá přiznaný starobní nebo invalidní důchod  

� v minulosti došlo k neuhrazení dluhu z předchozích poskytovaných služeb 

� zájemce nedoložil řádně vyplněný lékařský posudek 

� zdravotní stav vyžaduje poskytnutí péče ve zdravotnickém zařízení 

� plná kapacita zařízení  

�  zájemce není schopen pobytu v zařízení sociálních služeb z důvodu:  

1. akutního infekčního onemocnění 
2. nestabilizované duševní nemoci nebo závislosti, pro kterou může ohrozit 

sebe nebo své okolí 
3. hluboké mentální postižení, autistické rysy                    
4. závislosti na alkoholu a jiných návykových látkách 
5. chování zájemce narušuje kolektivní soužití  
6. závažné Alzheimerovy choroby nebo demence 
7. těžkého zrakového postižení (nevidomost) 

Zájemci o služby se mohou na pracovníky domova obrátit sami, na základě 
doporučení ošetřujícího lékaře, příbuzných, známých, sociálních oddělení měst 
či obcí, krajského úřadu či dalších poskytovatelů sociálních služeb, se kterými 
Farní charita Stříbro vzájemně spolupracuje. Bližší informace je možné získat 
osobně v kanceláři, telefonicky (374 622 229 pevná linka, 777 767 071 mobil 
sociální pracovnice, 777 767 070 mobil ředitelka), na webových stránkách 
(www.stribro.charita.cz) nebo e-mailem (stacionar.stribro@volny.cz). 
 
 
Druhy poskytovaných služeb 

V domově pro seniory se poskytují pobytové služby osobám, které mají sníženou 
soběstačnost z důvodu věku a zdravotního stavu, jejichž situace vyžaduje 
pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. Domov poskytuje tyto základní služby: 
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� poskytnutí ubytování  

� poskytnutí stravy v rozsahu 3 hlavních a 2 vedlejších jídel  

� pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu 

� pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu 

� zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 

� pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a obstarávání osobních 
záležitostí 

� výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti  

� poskytování ošetřovatelské péče 

� zajištění zdravotní péče, která je poskytována příslušným praktickým lékařem 

Domov nabízí kromě základních služeb doplňkové fakultativní služby (kadeřnice, 
pedikérky, masérky či ergoterapeuta) přímo v zařízení. Součástí života v domově 
je řada kulturních a společenských akcí, návštěvy dětí z místní mateřské školy, 
pravidelná bohoslužba či oslavy narozenin a svátků uživatelů. 

Zásady p ři poskytování služby 

����  Individuální p řístup zam ěřený na klienta  
����  Zapojování uživatele do spolurozhodování  
���� Pozitivní p řístup k uživatel ům – způsob jednání a komunikace je 

přizpůsoben situaci uživatele, respekt k uživateli a jeho odlišnostem 
����  Podpora a nezbytná míra pé če dle pot řeb uživatele  - podpora  

v záležitostech, které sám nezvládá a potřebuje asistenci, podpora 
samostatnosti 

����  Zachování d ůstojnosti klienta v četně respektování soukromí 
����  Dodržování lidských práv a základních svobod uživ atelů služeb 
����  Kvalita a odbornost  – kvalifikace a další vzdělávání zaměstnanců, 

pravidelné hodnocení zaměstnanců i poskytovaných služeb, supervize 
���� Týmová spolupráce  - profesionalita  poskytovaných služeb vychází  

z  týmové spolupráce personálu a spolupracujících organizací, důraz je 
přitom kladen na vzájemný dialog a dohodu 

���� Rovné podmínky pro všechny uživatele s p řihlédnutí k individuálním 
pot řebám  – spravedlivý přístup ke všem uživatelům, stejné příležitosti bez 
předsudků 

���� Odpov ědnost poskytovatele  – jasně definovány role, včetně příslušných 
povinností a kompetencí 

Popis realizace služeb 

Cílem služby je podporovat samostatné rozhodování uživatelů o vlastním životě  
a zapojovat uživatele do veřejného života. Důraz je kladen na respekt k lidské 
důstojnosti a individuální přistup ke každému. O tom, jakých služeb uživatel 
využije, rozhodne sám, případně ve spolupráci s rodinou, sociální pracovnicí 
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zařízení a odborným personálem. Činnosti a služby jsou nabízeny, nevnucovány, 
je respektována jeho svobodná vůle, denní režim a zvyklosti. Uživatel má právo 
se svobodně rozhodnout a nést za svá rozhodnutí zodpovědnost.  

Vztah uživatelů domova a poskytovatele sociálních služeb je založen na 
smluvním základu v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. 
Ve smlouvě si předem uživatel a poskytovatel společně dohodnou základní 
rozsah a způsob zajišťování sociálních služeb. Bezprostředně po uzavření 
smlouvy nastává etapa plánování průběhu poskytované sociální služby. Jsou 
vytvořeny ošetřovatelské a rehabilitační plány a plány individuální, které uživateli 
sociální služby napomáhají dosáhnout stanoveného osobního cíle. 

Proces plánování je flexibilní. V adaptačním procesu jsou uživatelé služby 
v úzkém kontaktu s odborným personálem, který řeší případné problémy 
bezodkladně. Je vybrán společně v týmu klíčový pracovník. Uživatel služby má 
možnost ve spolupráci s klíčovým pracovníkem přizpůsobit svůj denní program 
podle svých představ a zvyklostí. Personál se mu věnuje individuálně podle jeho 
potřeb a v závislosti na jeho aktuálním zdravotním a psychickém stavu nebo 
v rámci nabízených skupinových aktivit. 

Základem poskytování sociálních služeb je vždy individuální přístup personálu  
a jejich optimistický, citlivý a ohleduplný postoj k uživateli, při dodržování 
veškerých platných legislativních norem a předpisů. Personál se při své činnosti 
řídí Etickým kodexem pracovníků charity. Veškerý personál splňuje zákonem  
o sociálních službách stanovené kvalifikační předpoklady pro výkon práce 
okruhu pracovníků v sociálních službách. 

ODBORNÁ SPOLUPRÁCE 

V rámci Diecézní charity Plzeň spolupracujeme s obdobnými zařízeními, 
sdruženými v odborném sociáln ě zdravotním kolegiu, v rámci kterého si 
jednotlivá zřízení předávají své zkušenosti z praxe. Odborná spolupráce je 
navázána také se sociálními pracovníky státních zdravotnických zařízení, 
příslušných obecních či městských úřadů a úřadu práce. Služby jsou 
poskytovány ve spolupráci se středními a vyššími odbornými školami, o čemž 
svědčí zájem jejich studentů o absolvování odborných praxí v domově v průběhu 
celého roku. Dobrá spolupráce je také s německou organizací Caritas i zástupci 
města Vohenstrauss.  

Děkujeme také za spolupráci s Vojenským a špitálním řádem sv. Lazara 
Jeruzalémského, jehož členové se dobrovolně zapojují do pořádaných aktivit  
a pomáhají s presentací organizace. 
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KVALITATIVNÍ VYHODNOCENÍ SLUŽEB 

Naplnění poslání a cíl ů průběžně hodnotíme na pravidelných poradách týmu. 
Na základě hodnocení se snažíme nadále zvyšovat kvalitu poskytovaných služeb 
a přizpůsobit je potřebám našich uživatelů a jejich rodin. Poskytována péče 
odpovídá osobním cílům a potřebám jednotlivých uživatelů a vychází z jejich 
individuálních plánů. 

Kvalita naší práce  se odráží ve spokojenosti našich uživatelů, kterou zjišťujeme 
nejen dotazníkovým šetřením, ale také v rámci každodenního provozu. 
Pravidelná komunikace s našimi uživateli přináší cenné podněty, které 
zužitkujeme v další práci. Nesmírně si ceníme pozitivních ohlasů formou 
poděkování a kladného hodnocení rodin našich uživatelů. 

Ustálení či zlepšení hybnosti , sebeobsluhy, psychické pohody našich uživatelů 
svědčí o naplnění cílů a poslání, kterým je umožnění klidného  
a důstojného prožití závěrečného období života našich seniorů. 

Každý rok se snažíme zútulnit prostředí domova, aby bylo příjemné pro uživatele 
i personál. V roce 2012 jsme provedli rekonstrukci sklepa pro úschovu potravin  
a další drobné opravy. Ze získaných finančních prostředků na provoz domova 
pro seniory jsme zakoupili nové služební vozidlo k zajištění bezpečného převozu 
uživatelů i personálu. 

AKTIVIZACE SENIORŮ 

Důležitou součástí poskytované služby jsou aktivizační, volnočasové  
a sociálně terapeutické činnosti. Služby jsou poskytovány na základě 
individuálních potřeb každého uživatele. Základem je dobrovolnost  
a samostatnost v rozhodování každého uživatele. 

Každý všední den od 10:15 do 11:45 probíhá dopolední program, který zahrnuje 
jednu ze skupinových aktivit. Před každou skupinovou aktivitou probíhá 15 – 30 
minutové skupinové kondiční cvičení vedené odborným personálem. 

Nabídka aktiviza čních činností 
 
Domov pro seniory se snaží nabídnout co nejširší nabídku činností, ze které si 
uživatelé mohou vybrat a zapojit se do ní podle svých zájmů a potřeb. 
S aktivizačními činnostmi jsou uživatelé seznámeni při osobním rozhovoru, na 
nástěnce a před každou aktivitou. Účast je zásadně dobrovolná. 
 
Individuální aktiviza ční činnosti 
 

���� Mapování pot řeb uživatele  – zjišťování individuálních potřeb uživatele, 
individuální plánování, plán péče, ošetřovatelský plán 

���� Činnosti na p řání – nácvik chůze s chodítkem i bez chodítka, procházky, 
nácvik denních činností, pracovní činnost, procvičování psaní, předčítání, 
povídání, promítání filmů 
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Skupinové aktiviza ční činnosti 
 

����  Muzikoterapie (léčba hudbou - 
práce s rytmem, zpěv v  
doprovodu živé hudby, poslech 
hudby a zpěv, posilování paměti 
za pomoci písniček)  

���� Arteterapie (léčebná metoda 
s využitím výtvarného projevu - 
kreslení, malování, modelování a 
další výtvarné činnosti, podpora 
jemné motoriky, výroba dárků pro děti)  

����  Hraní společenských her  

����  Paměťové hry (slovní fotbal, vědomostní soutěže, křížovky)  

���� Vzpomínková terapie (fotografie, 
povídání, předčítání) 

����  Promítání filmů  

����  Pracovní terapie  

����  Mše  

����  Oslavy narozenin a svátků uživatelů 

 

���� Koncerty, zábavná vystoupení 

����  Opékání či grilování buřtů v prostorách 
zahrady domova 

����  Posezení v zahradním altánku 

����  Procházky, výlety 

����  Návštěvy domácích mazlíčků 
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AKCE 

Leden 2012  

Tříkrálová sbírka 

Letos se Farní charita Stříbro již po dvanácté zapojila do celostátní Tříkrálové 
sbírky, která je mediálně podporovaná. Sbírka probíhala od 6. do 14. ledna 2012. 
Tradiční zahájení jako každý rok proběhlo na Městském úřadě ve Stříbře. Sbírku 
zahájil svým proslovem starosta  
Dr. Bohuslav Červený a požehnal jí sám 
biskup Mons. František Radkovský. Do 
akce se zapojily koledníci z řad dětí ze 
základních škol, zaměstnanců a členů 
Farní charity Stříbra. V roce 2012 se 
podařilo vykoledovat částku 36 252 Kč, 
která se použila na provoz nové služby 
Domova pro seniory bl. Jana Pavla II  
a částečně na podporu dětí ze sociálně 
slabých rodin. Ze získaných prostředků 
jsme vyměnili žaluzie do oken  
a uskutečnili zateplení kanceláří. Farní 
charita Stříbro děkuje všem koledníkům 
a dárcům, že pomáhají sociálně 
prospěšným projektům.  

 

Únor 2012  

Slavnostní otev ření a pojmenování Domova pro seniory bl. Jana Pavla  II 

Farní charita Stříbro po měsících příprav dne 10.2.2012 slavnostně otevřela 
Domov pro seniory bl. Jana Pavla II, 
který fungoval již od ledna  
a nahrazoval původní službu 
týdenního stacionáře. Slavnostní 
otevření bylo zahájeno v odpoledních 
hodinách Bohoslužbou ve 
společenské místnosti, na které 
domovu požehnal sám plzeňský 
biskup Mons. František Radkovský. 
Akce probíhala ve spolupráci 
s městem Stříbro. Návštěvou nás 

poctil nejen pan starosta Dr. Bohuslav Červený, ale přijela i návštěva z 
Parlamentu ČR, stříbrský rodák, senátor Mgr. Miroslav Nenutil. Nesmíme 
zapomenout ani na partnery Farní charity Stříbro, rodinné příslušníky našich 
uživatelů a další pozvané hosty. Celé odpoledne probíhalo v duchu bl. Jana 
Pavla II, jehož jméno nese náš domov pro seniory. 
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Březen 2012 

MDŽ s manželi Glacovými 

8.března jsme s našimi uživateli oslavili Mezinárodní den žen. Přišli nám zahrát  
a zazpívat manželé Glacovi, kteří s námi spolupracují již několik let. Zazpívali 
našim seniorům jejich oblíbené písně za doprovodu hudebních nástrojů, 
nechyběly ani písničky na přání. Živá hudba naše uživatele vždy potěší, obzvlášť 
po dlouhých zimních měsících. Každá seniorka obdržela od personálu jako 
pozornost kytičku. 

 

Duben 2012  

Vystoupení d ětí z MŠ a oslava Velikonoc  

Dlouholetou tradicí Farní charity 
Stříbro je oslavovat významné státní 
svátky, společně s dětmi z mateřské 
školky. Paní učitelky s dětmi ani letos 
nezapomněly přijít navštívit naše 
seniory a zpestřit jim jejich všední 
dny zajímavým programem. 
Velikonoční vystoupení se všem 
líbilo. Vzájemně jsme si vyměnili 
ručně vyrobené dárečky, které 
udělaly radost našim uživatelům  
i dětičkám ze školky.   

 

Slet čarodějnic 

Letos jsme pro naše uživatele 
připravili netradiční akci v duchu 
čarodějnického reje. Pálení 
čarodějnic a pečení buřtů bylo pro 
naše uživatele jednou velkou 
neznámou. Počáteční rozpaky bych 
vyjádřila slovy jedné naší klientky 
„Co je to za maškary“ Zpočátku 
udivené a nevěřícné pohledy 
vystřídala veselá nálada. Každý se 
chtěl s čarodějkami vyfotografovat  
a my všichni jsme si užili skvělou 

zábavu. Děkujeme naší kuchařince Haničce, že přišla s tak skvělým nápadem.  
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Letní m ěsíce 2012 

„Zahradní slavnosti“ 

Hned jak se oteplilo, vyrazili jsme 
s našimi uživateli ven za 
sluníčkem. Letní měsíce a krásné 
počasí jsme se snažili využít, jak 
jen jsme mohli, v našem 
zahradním altánku, který slouží 
nejen pro odpočinek, ale také pro 
společenské akce. Dopoledne se 
podávala svačinka v letním 
altánku, někdy jsme ji protáhli až 
do oběda. Slunečná odpoledne se nesla v duchu grilování nebo posezení 
v altánku. Přišla nám také zahrát na kytaru a zazpívat naše bývalá kolegyně 
Janička, kterou všichni uživatelé s radostí přivítali. V altánku jsme hráli, zpívali  
a zavzpomínali na minulost. Poctivě jsme doplňovali tekutiny, aby se nám lépe 
zpívalo. Všem zúčastněným se akce moc líbila.  

 

Oběd v místní hosp ůdce 

Letní počasí nás vylákalo za brány domova pro seniory. Krátký výlet do místní 
restaurace jsme podnikli, abychom našim uživatelům zpestřili jejich všední dny  
a udržovali sociální kontakty s vnějším okolím mimo přirozené prostředí domova. 

Chodící uživatelé byli odvezeni 
naším novým služebním 
automobilem, někteří členové 
personálu vyrazili pěšky 
s uživateli na vozíčku. Po obědě 
se všichni vrátili do domova 
spokojení, ale unavení. Některé 
uživatele jsme museli dlouho 
přemlouvat, aby se odtrhli od 
jejich pohodlného života 
v domově, ale nakonec naše 
úsilí stálo za to a výlet se všem 
líbil. 

Říjen 2012 

Mezinárodní den senior ů 

Letos sociální pracovnice připravila pro uživatele novou společenskou akci 
v rámci oslavy Mezinárodního dne seniorů, který připadá na datum 1.10. a slaví 
se od roku 1999, jež byl vyhlášen Mezinárodním rokem seniorů. Po představení 
historie a účelu oslav tohoto svátku následovala volná zábava za doprovodu 
hudby. Nechybělo ani dobré pití a skvělá zábava. 
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Posezení s biskupem Mons. Františkem 
Radkovským 

Mons. František Radkovský nás poctil svojí 
návštěvou. Přišel navštívit náš domov  
a popovídat si s našimi uživateli, zaměstnanci  
a členkami charity. Domov pro seniory ve Stříbře 
se tak stal jedním ze zařízení, které se biskup 
rozhodl navštívit v rámci poznávání organizací 
v plzeňské diecézi.  

 

Předvolební setkání s panem poslancem Ing. Václavem V otavou 

Letos již podruhé dorazil do domova 
pro seniory pan poslanec Ing. Václav 
Votava. Spolupracuje s námi již 
několik let, vždy je nám oporou 
v těžkých chvílích a pomáhá nám 
obhajovat zájmy našich uživatelů. 
V únoru navštívil naše uživatele  
a zaměstnance, aby jim vynahradil, že 
se nemohl zúčastnit slavnostního 
otevření. Tentokrát svoji návštěvu 
spojil s právě probíhajícími volbami do 

Krajského zastupitelstva. Příjemné posezení s panem poslancem provázela živá 
debata o současné politické situaci. Tradičně jsme pana poslance požádali, aby 
se nám zapsal do naší kroniky. Děkujeme za jeho vlídná slova, pravidelné 
návštěvy v našem zařízení a za pomoc, kterou nám v případě potřeby poskytuje. 

 

Volby do Krajského zastupitelstva 

Volby probíhaly v prostorách 
domova pro seniory, přímo 
na pokojích uživatelů, kteří 
chtěli splnit svoji „občanskou 
povinnost“. Poctivě jsme 
předem prostudovali volební 
lístky a naši uživatelé si 
vybrali své kandidáty. 
Děkujeme Městskému úřadu 
ve Stříbře, že našim 
uživatelům umožnil zapojit se 
do voleb a přinesli jim urnu, 
do které vhodili zvolený 
volební lístek. Voleb se 
zúčastnilo 6 uživatelů. Téměř poloviční většinu obyvatel považujeme za velký 
úspěch. 
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Prosinec 2012  

Mikulášské odpoledne 

V odpoledních hodinách zavítal do 
domova pro seniory Mikuláš, 
doprovázený andělem a třemi 
čerty. Přinesli pro uživatele 
mikulášskou nadílku, kterou poctivě 
obdarovali všechny přítomné 
seniory. Strávili s námi chvilku 
času, ochotně pózovali objektivu 
našeho fotoaparátu a pak už rychle 
pospíchali potěšit další občany 
města Stříbra. 

 

Posezení s panem starostou 

Jak je zvykem, před Vánoci nás 
přišel navštívit pan starosta  
Dr. Bohuslav Červený, aby nám 
popřál hezké vánoční svátky. 
Přestože neměl moc času, poseděl 
s námi u kávy a vánočního cukroví. 
Jsme rádi, že si ve svém nabitém 
programu našel čas pro seniory, kteří 
nemají mnoho příležitostí setkat se 
s ním osobně. Děkujeme za 
návštěvu, vánoční přání a krásnou 
vánoční ozdobu s tématikou města 
Stříbra. 

 

Vánoční besídka s d ětmi z MŠ 

Završení všech společenských akcí a konce roku patří jak jinak než oslavám 
vánočních svátků. Bez obvyklého vystoupení dětí z mateřské školky by svátky 
v našem domově tak nějak nebyly úplné. Dětičky se na nás vždy moc těší a my 
na ně. Zažili jsme opravdu působivé kulturní vystoupení, na které jistě budeme 
dlouho vzpomínat. Samozřejmě nechybělo ani vzájemné předávání vlastnoručně 
vyrobených vánočních dárečků a přáníček. Sdílená radost je dvojnásobná 
radost, a proto se těšíme na další společné akce.  

 

Děkujeme všem zú častn ěným za návšt ěvu či pomoc p ři kulturních  
a spole čenských akcích.  

Pro 



Farní charita Stříbro 

PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE  

Prostřednictvím příkladů dobré praxe se chceme podělit o své zkušenosti, které 
vycházejí z každodenní praxe. Cílem je vyzdvihnout naše úspěchy a ukázat 
příběhy skutečných lidí. Slouží také jako inspirace pro ostatní poskytovatele  
a srozumitelnou formou přibližují naši službu veřejnosti. Odráží se zde realita 
naší každodenní praxe. Prioritou našich služeb je spokojenost uživatelů a jejich 
rodin. 

Z dopis ů 

Jednou z klientek Farní charity Stříbro byla paní R, která 
bohužel v roce 2010 zemřela. Paní R stejně jako mnoho 
dalších uživatelů zůstává v našich vzpomínkách. Tu stále 
usměvavou paní mám dodnes před očima. Paní ředitelka 
udržuje písemnou korespondenci s její dcerou. Rádi 

bychom se s Vámi podělili o část dopisu, který zaslala. 

„Paní ředitelko,  

děkujeme za váno ční přání a přejeme Vám, vaší rodin ě, vašim klient ům  
a personálu zdraví a hodn ě štěstí v Novém roce.  

V tomto roce se nám nepoda řilo, abychom zorganizovali výlet do mého 
rodného kraje u m ěsta Nepomuk, kde mám velkou zahradu a pohodlnou 
chatu. Pozvání pro všechny klienty platí i pro rok 2013. Jsem p řesvědčena, 
že bychom všem ú častník ům zájezdu um ěly ud ělat hezké odpoledne 
v krásném prost ředí. S moji milovanou mámou jsem po řád jakoby spojena 
pupeční šňůrou… Velmi vzpomínáme na váš stacioná ř (pozn. dnešní domov 
pro seniory), kde moje maminka trávila poslední roky svého živ ota. Přeji 
vašemu personálu hodn ě štěstí v novém roce. Je to t ěžká a záslužná práce. 
Budu se t ěšit, že spole čně uskute čníme zájezd do obce Kláštera a m ěsta 
Nepomuka a že se nám poda ří udělat obyvatele stacioná ře spokojenými  
a připravit jim hezký zážitek. 

Přeji Vám všem a členům Vašeho personálu, kte ří znali mou mámu, hodn ě 
zdaru v roce 2013. 

Zdraví Vás R.F.“ 

 

Přání 

Na závěr chceme poděkovat za milé přání, které našim uživatelům zanechali 
Izabela a Sára U., malé dcery naší rehabilitační sestry, v naší schránce stížností. 
Tato přání jsou historicky prvním vzkazem ve schránce a my jsme vděčni, že 
jsou pozitivní. 

„ Milé babi čky, p řejeme, aby m ěly zdravé jídlo. P řejeme vám hezký den“ 
„ Milé babi čky a d ědečkové! Prosíme Vás, aby mohly být často na čistém 
vzduchu.“ 
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Spolupráce na úrovni Diecézní charity Plze ň 

Na oficiální otevření Domova pro seniory bl. Jana Pavla II byly pozvány všechny 
spolupracující organizace a jejich zástupci, představitelé města a mnoho dalších.  
Účast byla hojná a my všem děkujeme za podporu při zahájení činnosti naší 
služby.Ti, kteří se z různých důvodů nemohli zúčastnit, se řádně omluvili. Jeden 
z takových omluvných dopisů bychom rádi zveřejnili, protože je velice dojemný 
a je výrazem dobré spolupráce. 

„Milá Tereso, velice se Ti omlouvám, ale dnešní návš těvu St říbra 
s otev řením Domova bl. Jana Pavla II bohužel nestihnu. Nah rnulo se dost 
práce…Velmi m ě to mrzí, protože u vás ve St říbře je vždycky moc fajn. P řeji 
tedy alespo ň na dálku, a ť se (nejen dnes) vše poda ří, ať se senior ům 
v novém dobov ě líbí a ať blahoslavený otec, Tv ůj krajan, se za celé dílo 
přimlouvá a drží nad ním svojí ochrannou ruku. Ješt ě jednou d ěkuji za 
pozvání, velice si toho vážím.  

S přátelským pozdravem J.O.“ 

 

MEDIÁLNÍ PODPORA 

Vzájemná spolupráce s médii přispívá k budování dobrého jména Farní charity 
Stříbro. Přítomnost zástupců denního tisku na větších akcích považujeme za 
samozřejmost, a proto jsme s nimi v pravidelném kontaktu. Média podporují 
prezentaci našeho zařízení a pomáhají informovat širokou veřejnost. Již několik 
let spolupracujeme s Kulturním střediskem ve Stříbře, které pravidelně zveřejňuje 
naše akce ve Stříbrském zpravodaji. Děkujeme také redakci Tachovského 
deníku za články o činnosti Farní charity Stříbro a životě v našem domově pro 
seniory. 

Český rozhlas Plzeň si vybral pro rozhovor 
naše zařízení v rámci dne otevřených dveří, 
který se konal v průběhu Týdne sociálních 
služeb v říjnu 2012. Děkujeme redaktorce 
Centra zpravodajství Plzeň Janě Kosové za 
návštěvu Domova pro seniory bl. Jana Pavla II 
a za reportáž o aktuálním dění v regionu, která 
byla odvysílána v Českém rozhlase. Vážíme si 
toho, že zájem o naše služby roste nejen mezi 
zájemci o službu, ale jsme rádi také za 
zvýšenou pozornost médií. 
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Slavnostní otev ření Domova pro seniory bl. Jana Pavla II 
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PŘEHLED HOSPODAŘENÍ ZA ROK 2012 
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PODĚKOVÁNÍ 

Farní charita Stříbro usiluje o zajištění kvalitních služeb dle potřeb uživatelů. Tato 
snaha je však limitována přidělenými finančními prostředky od státu  
a rozpočtovým plánem organizace, proto Farní charita Stříbro uplatňuje systém 
vícezdrojového financování. V posledních letech dochází ke krácení dotací ze 
státního rozpočtu a proto je nutné hledat finanční prostředky z jiných zdrojů. 
Tímto bychom chtěli poděkovat všem, kteří nám pomáhají překonat finanční krizi, 
která zasáhla nejen naší organizaci, ale sociální služby všeobecně. 

Farní charita by ráda poděkovala každému, kdo jakýmkoli způsobem přispěl, ať 
už jednorázově nebo opakovaně, penězi, službou, přímou pomocí, zajištěním 
potřebného vybavení, zdravotního či výtvarného materiálu, spolupracujícím 
organizacím i všem těm nenápadným, kteří nás podporují v skrytosti, bez nároku 
na ocenění. Jménem zaměstnanců, 
uživatelů a jejich rodin děkujeme všem 
partnerům, že přispěli na rozvoj naší 
činnosti, kvalitu služeb a zlepšení 
podmínek, ve kterých pracujeme. 

STÁT A OBEC 

���� Ministerstvo práce a sociálních věcí 
���� Ministerstvo zdravotnictví ČR 
���� Krajský úřad Plzeňského kraje 
���� Městský úřad Stříbro 
���� Obec Benešovice 
���� Obec Erpužice 
���� Obec Kostelec 
���� Městský úřad ve Vohenstraussu 

INSTITUCE A ORGANIZACE 

Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR, Česká televize, Český rozhlas 
Plzeň, ČSOB, Diakonie Broumov, B+S Technik s.r.o., Diecézní charita Plzeň  
v čele s jejím ředitelem Ing. Jiřím Lodrem, DUMA-JM s.r.o., Ehrmann Stříbro, 
s.r.o., Ekodepon s.r.o., Charita ČR, Charitní ošetřovatelská a pečovatelská 
služba (Hana Součková). IreSoft, s.r.o., Fakultní nemocnice Plzeň, Kooperativa 
pojišťovna a.s., Městská charita Plzeň (Bc. Ludmila Kučerová), Městská 
nemocnice Plzeň, Městské kulturní středisko Stříbro, restaurace MPA, MŠ  
v Palackého ulici, Mulačova nemocnice, s.r.o., Oblastní charita Ostrov v čele  
s jejím ředitelem Mgr. Tomášem Fexou, Privamed a.s SOU, Stodská nemocnice, 
a.s., Tachovský deník, TETA drogerie – Dráždil Karel, Tiskárna Kňourek Planá, 
T.O.P. EKO, s.r.o., Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a.s., Vojenský a špitální 
řád sv. Lazara Jeruzalémského, VOŠ zdravotnická, managementu a 
veřejnoprávních studií s.r.o., VOŠ zdravotnická Dr. Ilony Mauritzové, s.r.o., 
Západočeská plynárenská, a.s., Zelená Hvězda, ZŠ v Mánesově ulici, ZŠ v 
Gagarinově ulici 
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DUCHOVNÍ DOPROVÁZENÍ 

Otec biskup Mons. František Radovský, prezident DCHP Mons. Vladimír Born, 
stříbrský farář P. Jiří Hájkovi, touškovský farář P. Jiří Barhoň, ašský farář 
a další duchovní v plzeňské diecézi, Kaplan Maciej Goździk 
 
SOUKROMÉ OSOBY 
MUDr. Blažkovi (otec a syn) MUDr. B. Cikán, starosta Dr. B. Červený, Otta 
Frühmann z Weidenu, manželé Glacovi, Miloš Kosán, redaktorka Centra 
zpravodajství Českého rozhlasu Plzeň Jana Kosová, MUDr. H. Krajčíková, 
senátor Miroslav Nenutil, Zdeněk Polanský, supervizor D. Svoboda B. Th., 
MUDr. H. Střeštíková, manželé Ticháčkovi, poslanec Ing. Václav Votavova, 
MUDr. M. Žďárský 
 
Poděkování pat ří také členkám charity, rodinným p říslušník ům našich 
zaměstnanc ů, praktikant ům a všem, kte ří věnují sv ůj volný čas našim 
senior ům, jsou pro nás velkou podporou a povzbuzením, p řinášejí do naší 
práce spoustu nové energie, podn ětů a nápadů. V neposlední řadě i všem 
uživatel ům našeho za řízení a jejich rodinám za sv ěřenou d ůvěru v naší 
péči. 
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